2019年420联考《行测》真题（河南县级以上）（解析）
1
第一空，根据前文“竞争”及后文“精粹集聚区的公园将更多的吸引国内外游客”可知，横线处要体现出由于竞争使得主题公园有的生存下来，有的被淘汰。B项“弱肉强食”比喻弱的被强的吞并，C项“优胜劣汰”指生物在生存竞争中适应力强的保存下来，适应力差的被淘汰，两项均符合文意，保留。A项“此消彼长”意为这个下降，那个上升，与文意不符，排除。D项“物竞天择”意为生物相互竞争，能适应者生存下来，“竞”与前文“竞争”语意重复，排除。
第二空，由后文“集群区”可知，横线处要体现出汇集、集合之意，C项“聚集”指集合、凑在一起，符合文意，当选。B项“荟萃”指英俊的人物或精美的东西汇集、聚集，与后文“精粹”语意重复，且通常用法为“人才荟萃、群英荟萃”，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《“恐龙”转身记》
2
第一空，根据顿号可知，横线所填词语与“发扬民主”构成并列，体现出在音乐教育疏导过程中要让每一个大学生充分表达自己的想法。B项 “广开言路”指让人有发表意见的机会；C项“畅所欲言”指畅快地把要说的话都说出来，均符合文意，保留。A项“百家争鸣”指学术上不同学派之间自由论争，多搭配不同学派之间，与“音乐教育疏导”搭配不当，排除；D项“求同存异”指找出彼此间的共同点，各自保留不同的意见，强调“同”和“异”，而“发扬民主”侧重强调充分发表各自的意见，与文意不符，排除。
第二空，根据顿号可知，横线所填词语与“科学引导”构成并列，体现出指引、导向之意。B项“以理服人”指用道理说服人，可以体现一种引导，符合文意，当选；C项“诲人不倦”指教导人特别耐心，从不厌倦，侧重强调“不倦”，与文意不符，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】《音乐与大学生心理健康教育》
3
第一空，搭配“岩石”，A项“腐蚀”、B项“侵蚀”用在此处均可，C项“侵袭”指侵入并袭击，D项“腐化”指有机体腐烂，两项与“岩石”搭配不当，均排除。
第二空，表示“压缩空气”对“洞顶”的作用，且跟后文“直到将洞顶击穿”形成对应，B项“冲击”用在此处对应恰当，符合语境。A项“入侵”指未经邀请、允许或欢迎强行进入，强调从外向内进入，根据前面内容“海水挤入岩石裂隙时，原本在里面的空气被压缩，水填满洞隙下方”，说明空气本来就在洞隙内，与文意不符，排除。
故正确答案为B 。
【文段出处】《非主流洞穴》
4
本题可从第二空入手，根据语境提示，横线处表示在繁多的古籍中寻找相关的记载对于考古学的研究发现进行核对，B项“审核”指审查核定、D项“考核”指考查审核，两项均能够体现出核对之意，符合文意；A项“考察”指实地观察调查，文段并未体现出去实地调查，不符合文意，排除；C项“查证”指调查情况以求证实，文段并非表示调查情况，排除；
第一空，搭配“文献”， B项“恒河沙数”形容数量很多，D项“浩如烟海”形容典籍、图书等极为丰富，“恒河沙数”搭配对象较为广泛，不如“浩如烟海”与文段中“古代文献”的搭配更加准确，排除B项。
故正确答案为D。
【文段出处】《让中国考古面向世界——读<王仲殊文集>》
5
第一空，搭配“三言两语”，表达在专题民主生活会上，一些言语听上较好，但实际上并无价值，C项“和风细雨”比喻说话、做事的方式方法温和而不粗暴；D项“洋洋盈耳”形容讲话、读书的声音悦耳动听，均可搭配“三言两语”，符合文意，保留。A项“春风化雨”比喻良好的熏陶和教育，用于赞颂师长的教诲得当，与文段语境不符，排除；B项“和颜悦色”指和蔼喜悦的神色，和蔼可亲的面色，与“三言两语”搭配不当，排除。
第二空，横线处通过顿号与“毫无价值”构成同义并列，表达“三言两语”没有任何作用之意，C项“隔靴搔痒”比喻做事没有抓住关键，不解决问题，徒劳无功，符合文意，当选。D项“无足轻重”指的是无关紧要，侧重不重要，并非没有任何作用，程度较轻，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《言论 | 用批评和自我批评搞好政治“年检”》
6
第一空，横线处搭配“问题”，根据横线后“虽然分布式存储并不是一个全新的技术”可知，横线处所填词语表示大家觉得这是一个以前经常谈的问题，A项“老生常谈”比喻听惯了的并无新意的老话；D项“流口常谈”意为人人挂在嘴上的老话，两项均符合文意，保留；B项“历久弥新”意为经历很长时间，更加显示出新的生机，指事物很有生命力，为积极感情色彩词语，与横线处感情色彩不符，排除； C项“陈词滥调”意为陈旧而不切实际的空泛言论，该词做宾语，不能形容“问题”，排除。
第二空，横线处搭配“分布式存储”这一概念，表达许多人对分布式存储熟悉之意，A项“耳熟能详”指听的多了，能熟悉地说出来，侧重对事物很熟悉，符合文意，当选；D项“驾轻就熟”指对事物熟悉，做起来很容易，比喻承担熟悉、轻松的事，往往搭配工作或做某事，与“分布式存储”这一概念搭配不当，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《分布式存储绝不简单》
7
第一空，横线处所填词语搭配“销量”。根据前文“智能手环的概念又热转冷”可知横线处所填词语表达智能手环的销量下滑、下降之意。B项“滑坡”比喻下降，走下坡路，C项“衰退”衰落退缩，D项“颓势”衰败的趋势，置于此处均符合文意，保留；A项“式微”指事物由兴盛而衰落，置于此处与“销量”搭配不当，排除。
第二空，根据前文“在市场不成熟状态下大打价格战”可知，横线处所填词语应表达外界不看好可穿戴行业之意。D项“唱衰”指让名声受损，置于此处符合文意，当选；B项“否定”置于此处程度过重，文段仅表达不看好之意，没有体现出全盘否定，排除；C项“低估”指估计过低，常用在对比语境，文段并没有体现之前外界对于可穿戴行业的看法，与文意不符，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】《曾经盛极一时的智能手环，如今却被诟病为鸡肋》
8
第一空，横线处所填成语与“耗资不菲”构成同义并列，语义相近，“耗资不菲”意为花费大量的人力、财力。A项“兴师动众”指动用很多力量去做一件事，D项“大动干戈”比喻兴师动众或大张声势地做事，置于此处均符合文意，保留；B项“劳民伤财”意为既使人民劳苦，又浪费钱财，文段并未体现使人民受苦，置于此处程度过重，排除；C项“繁文缛节”意为烦琐而不必要的礼节，与文意无关，排除。
第二空，分析文意可知，横线之后通过转折关系指出一些地方不顾实际，这种讲排场的做法是不对的，我们对此持批评、否定的态度，转折前后语义相反，故横线处所填词语应体现这种做法是不需要被批评、指责的。A项“无可非议”意为没有什么可以指责的，表示言行合乎情理，符合文意，当选；D项“无可讳言”意为没有什么需要忌讳掩饰的，可以坦率地讲出来，与文意无关，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《办节不要比场面》
9
本题可从第二空入手，根据文意，表达所有的科技革命都会成为加速器，没有能排除在外的，B项“无一例外”指都是这样，且“无一例外”的主语通常是多个对象，符合文意，保留；A项“毫不例外”指一点都不例外，主语通常是一个对象，排除；C项“无一幸免”没有一个人能幸运的躲过，一般多用于灾难，而文段搭配的是“人类发展的加速器”，排除；D项“不出所料”指的是事情变化，在预料之中，与文意不符，排除。
第一空代入验证B项，搭配恰当，当选。
故正确答案为B。
【文段出处】《写稿机器人1分钟“出活”，人工智能会取代人类吗 》
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第一空，所填词语形容“唐宋古装电视剧中”古人下跪的情形。D项，“动辄”意为动不动就······置于文段可体现出“唐宋古装电视剧中”古人动不动就下跪之意，符合文段语境，保留；A项 “频繁”及B项“时常”均侧重间隔时间短，次数多，与前文“经常”语义重复，均排除；C项，“寻隙”指找机会，古人并非要主动找机会给别人下跪，不符合文意，排除。
验证第二空，根据文意可知，“唐宋古装电视剧经常出现下跪”是错误的，是“今人”虚构的。D项“臆测”指主观地推测、猜测、凭想象揣测，没有任何根据，符合文意，当选。
故正确答案为D。
【文段出处】《透过茶里烟花回望宋时文明》
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本题从第二空入手，横线处需与“基础”搭配，D项“奠定”指建立，可与之搭配，当选。A项“积累”，通常搭配经验、知识等；B项“打造”可搭配具体事物，如首饰、兵器，也可搭配抽象概念，如文化、品牌等；C项“铸就”，是指把熔化的金属倒入特制的模子里，也指塑造人的性格或脾气，多指有益的性格或脾气，均与“基础”搭配不当，排除。
第一空代入验证，“衰减”可与前文“太阳能在地面上的利用率不高，因其会受到大气的吸收和散射”形成对应，表示太阳能会逐渐较少，符合文意，当选。
故正确答案为D。
【文段出处】《什么是空间太阳能电站？为何在太空建造太阳能电站？》
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第一空，根据“诗词有许多需要留心和甄别的地方”、“有不少普及读物，其中文字错漏百出······”可知，如今市面上诗词书籍有好的也有不好的， A项“鱼目混珠”指以假乱真，并无“好坏并存”之意，排除； B项“滥竽充数”比喻无本领的冒充有本领，次货冒充好货，C项“鱼龙混杂”、D项“龙蛇混杂”指好的坏的掺杂在一起，均符合文意，保留。
第二空，横线后出现“甚至”，表示程度加重，递进后的“杜撰而来”表示没有根据的编造，所以空格处要与“杜撰”语义相近但是程度较轻。C项“道听途说”泛指没有根据的传闻，符合文意；B项“逸闻轶事”指未经史书记载的事迹、传闻，并不一定是完全没有根据的，与“杜撰”无直接对应，不能构成程度加重的递进关系，排除；D项“胡编乱造”泛指没有根据的编造，与“杜撰”意思一致，不能构成程度加重的递进关系，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《当诗词文化成为爆款之后》
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第一空，根据后文可知现在网红食品受到追捧，网红食品发展很好，A项“方兴未艾”指事物正在发展，尚未达到止境或还没有停止，C项“大行其道”指某种新潮事物流行、盛行，成为一种风尚，都能体现网红食品受欢迎，语义符合，保留。B项“炙手可热”比喻气焰盛、权势大，使人不敢接近，为贬义词，与文意不符，排除；D项“异军突起”比喻新生派别或新生力量突然出现，文段并非强调出现的突然，而是体现网红食品很火，与文意不符，排除。第二空，根据文段所述，网红食品借助平台“隐蔽销售”也就是不受监管体制监管，C项“游离”符合文意，“游离于······之外”为常见用法，当选；A项“逃逸”常见用法“肇事逃逸”，与横线后“于”搭配不当，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《“真金”or“镀金”？ 网红食品 需严守安全线》
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本题从第二空入手，搭配讲道理。“引经据典”指用经典书籍作为论证的依据，用经典书籍作为自己道理的依据，搭配讲道理恰当。锁定D项，A项“闻一知十”指听到一点就能理解很多，强调是听，而文段强调讲道理，也就是说，不符合文意，排除；B项“举一反三”比喻从一件事情类推而知道其他许多事情，强调做事，与讲道理无关，排除；C项“声情并茂”指演唱的音色、唱腔和表达的感情都很动人。可搭配讲故事，朗读，但与道理对应，D项更好。锁定D项
第一空代入验证，“口若悬河”讲起话来滔滔不绝，像瀑布不停地奔流倾泻，形容能说会辩，说起来没个完。搭配说话恰当。
故正确答案为D。
【文段出处】《让满口大话空话的"卖瓦盆"式干部没市场》
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第一空搭配“美”，并且根据文段当中“作品全都美得不行”、“就像相似的明星”可知，现在作品比较相似，美的作品比较多， A项“千篇一律”比喻办事按一个格式，非常机械，这个词语体现出相似的含义，B项“俯仰可拾”含义为低头就能拣到，形容数量多，到处都是，极易得到，C项“不胜枚举”表明无法一个一个全举出来，形容同一类的人或事物很多，均表达数量多的含义，均可，保留。D项“一成不变”强调一经形成，不再改变，文段当中未提及“美”从古至今从来没有发生改变，排除。
第二空搭配“数量”，文段中表示的含义为创作者个性被模糊了之后，作品创作只是数量上的增多而已，故第二空所填词语要能够体现出来数量“多”的含义，且感情色彩偏消极，B项“堆砌”含义为堆积，符合文意，当选。A项“叠加”强调使一物与另一物占有相同位置并与之共存，意思上可以，但是感情色彩没有堆砌更加合适，排除；C项“积累”，积累侧重于时间上的逐渐累积，文段不强调时间上的累积，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】《喜欢那点粗粝》
16
A项，“安享生活的不确定”偷换概念，文段说的是顺其自然，排除；
B项，“摒除互联网文化影响是让自己茅塞顿开的前提”无中生有，文段只是说抛开影响了可能会在某个节点茅塞顿开，而没说是前提，排除；
C项，“我们会因此改变成为一个自己都不认识的人”，因果关系无中生有，排除；
D项，根据“在不可抗拒它的开放性的前提下顺其自然，会变成一个十分陌生但很开心的自己”，在强调如果不抛开“舒适区”， 仍旧与思想上的同类人“抱团”，就会少很多快乐，表述正确，当选。
故正确答案为D。
【文段出处】《没有一个人类能逃脱“真香定律”》
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文段开篇指出目前反垄断法需要进行理论创新，接下来具体论述了需求表现在两大方面，即从两个方面进行反垄断法的理论创新。故文段接下来应该论述新的反垄断法怎么确立，对应C项。
A、B、D三项文段均未提及，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《人工智能的数据垄断与反垄断法的时代使命》
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文段首先介绍了隐形飞机能“隐形”的原因，主要是因为一系列隐形高新技术，包括一些隐形材料和特殊技术等，之后通过制造隐形飞机骨架和蒙皮的隐形材料、美国B-2隐形轰炸机的蜂窝状夹芯材料以及机身外表面涂上的镍钴铁氧体等，举例说明了隐形高新技术是如何帮助隐形飞机“隐形”的，论证首句的观点。故文段为总分结构，重点强调隐形飞机为什么能“隐形”，对应D项。
A项“外层涂料、机身材料”、 B项“隐形材料”和C项“特殊涂料”均对应文段解释说明部分，非重点，且表述片面，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】光明网《为什么隐形飞机能隐形？》
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文段首先指出世界上绝大多数保护区都允许商业活动，接着通过具体的数据指出人类对海洋的破坏，后文介绍了专家的观点，提出需要将更多海洋区域划入保护区的对策，最后阐述了形成海洋保护区之后带来的意义和效果，对这一对策进行加强论证，故文段重点强调的是建设海洋保护区的必要性，对应A项。
B项“珊瑚礁”、D项“鱼类资源”均偏离文段核心话题，文段重点强调建设海洋保护区，排除；
C项，“禁止”无中生有，文段并未提及，排除。
故正确答案为A。
20
横线出现在文段中间，需衔接上下文。文段开篇强调许多证据将孤独与心理、生理疾病联系在了一起，接着通过转折关联词“但”指出孤独的感觉取决于我们的状态以及如何看待它，横线后文“比如”针对所填内容举例，尾句再次举了“长期孤独”人群的例子，说明其孤独无法改变。联系前后语义可知，横线处表达我们的心态决定了孤独的状态，故只要改变心态就能改变孤独的状态，对应A项。
B项，文段强调改变心态就能改变孤独状态，但并非强调只能通过改变心态去改变感到孤独，排除；
C项，与文段强调的“孤独取决于我们的心态”相比，程度较轻，与文段对应不及A项要好，排除；
D项，“只需······就能”强调改变孤独状态很容易，只需改变心态即可，文段并非强调改变孤独状态是否容易，而是强调心态是决定性因素，故不及A项要好，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《回家吧，孤独感致命！》
21
文段首先介绍了一直以来星团被认为不能形成新的恒星，接下来介绍了何为“蓝离散星”，并指出它们游离于演化轨迹之外。后文介绍了一个对年轻星团NGC2173中的蓝离散星的研究，指出首次观测到了一族不同寻常的蓝离散星，最后指出星团包括蓝离散星这一结果被发表在杂志上，故文段为分总结构，重点强调星团中存在蓝离散星，对应B项。
A项、C项均对应文段话题引入的部分，非重点，均排除；D项，是“蓝离散星”定义的表述，非重点，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】《国家天文台科研团队揭开星团研究中的蓝离散星之谜》
22
A项，“严重损害蜜蜂生存”文中并未提及，故表述无中生有，排除；
B项，根据“常见的植物挥发性物质月桂烯极易被柴油机废气所破坏······只有[image: image1.png]3T%



的蜜蜂还能识别出蜜源在哪儿“可知，空气污染导致月桂烯缺失后很多蜜蜂不能识别出蜜源在哪儿，因此严重影响蜜蜂采蜜，表述正确，当选；
C项，根据“只有[image: image2.png]3T%



的蜜蜂还能识别出蜜源在哪儿”可知，并非所有的蜜蜂都找不到蜜源，故表述过于绝对，排除；
D项，文段论述的是污染对蜜蜂的影响，“破坏蜜源”文段并未提及，故表述无中生有，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】《植物“语言”遭遇污染》
23
文段首句指出了垃圾填埋场会产生甲烷，接下来论述了甲烷对环境的危害并指出了甲烷回收难的问题，属于提出问题部分。随后给出了解决上述问题的对策，即“通过堆肥”解决甲烷问题。后文继续论述，即使堆肥过程中会产生一氧化碳和二氧化碳，但依然可以用作液态燃料和工业燃料，属于对前文对策进行补充论述。故整个文段重点强调“堆肥”这一对策，能够解决前文“甲烷”问题，对应C项。
A、B两项，位于对策之前，属于问题表述，非重点，排除；
D项“有机废弃物重新组合”属于补充说明中的内容，非重点，且尾句“或”字连接两个方面，D项片面，排除。
故正确答案为C。
【出处】《迈向“零垃圾”的世界》
24
观察选项，对比首句，④强调弘扬优良家风对做好乡风文明建设的重要性，⑥提出对策建设文明乡风要注重家风，按照逻辑顺序，应该强调重要性，再提出具体对策，④句应该在⑥句之前，排除A、B两项。对比C和D，判断④后面接⑤或⑥，均话题一致，不好判断。观察选项，结合③②①内容强调好家风可知，⑤句抓好家风，就是抓住“牛鼻子”就是对前文的总结，且和首句形成呼应。⑥句只是强调注重家风，对比⑤句抓好家风，和前文衔接没有那么恰当，排除。
验证D项逻辑顺序，恰当合理。
故正确答案为D。
【出处】《夯实基层基础，需注重传承弘扬优良家风》
25
根据题设需要重点理解“此”指代的内容。定位原文，“此”出现在文段结尾，结合尾句“此”指代的是细小的植物枝叶、娇嫩的蔬菜不易冻死的主要原因。结合前文让植物本身能够具有抗冻、抗寒能力的，通过③“它们会在身体中积蓄起盐类物质和能变为糖的淀粉”以及⑤“还能通过增加体内不饱和脂肪酸或抗冻蛋白”，可知不易冻死原因为③、⑤，C项当选。
A项，“体内的生理代谢活动并未停止”和“不同植物不同命”，为植物的客观表现，均非细小植物不易冻死的原因，排除；
B项，“其营养物质、酶的活性和内源激素都在发生变化”为植物的客观表现，且“盐类和含糖溶液有抗寒能力”属于介绍“盐类和含糖溶液”具有的功效，而非细小植物不易冻死的原因，排除；
D项，④和⑥只是客观阐释盐类、含糖溶液、不饱和脂肪酸以及抗冻蛋白等物质本身具有的功效，真正使细小植物具有抗寒能力的是植物内部的运作过程，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《耐寒植物过冬高招》
26
D项，根据文段“研究组设计了一套独特的纳米力学研究方法······结果显示······”可知，实验结果得益于研究组设计的独特的纳米力学实验方法，符合文意，当选。
A项，文段为“单晶金刚石纳米针在拉伸侧的弹性变量达到约[image: image3.png]9%



”，而非“多晶金刚石”，选项偷换概念，排除。
B项，文段首句论述“在宏观尺度下······任何极端尝试······发生脆性断裂······受到限制”，除了提及“任何”，还出现“往往”“受限”，说明并非绝对不可以变形，选项“任何······也”表述绝对化，排除。
C项，文段尾句论述“此次发现有助于······生物探测和影像等生物医学领域的应用”，并未提及目前在这两个领域的应用受限，选项无中生有，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】《中外科学家在纳米尺度发现金刚石超弹性变形》
27
此题为语句填空题，横线在开头，对下文进行概括。后文从两个角度分别介绍了人工智能带来的好处，即提高了公共服务水平和人民生活品质，以及对社会治理方面起到了突出作用，故后文重在强调人工智能对社会建设的有利影响。对应A项“社会建设”包含概括了后文内容，可作为首句统领全文。
B项，仅对应了人工智能在公共服务方面的作用，表述片面，排除；
C项，“社会自动化”无中生有，排除；
D项，文段重在通过人工智能在社会公共服务以及社会治理两方面的作用，论其对社会建设的重要意义，而非单纯介绍其在某些领域的应用情况，表述片面，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《新一代人工智能发展规划》
28
文段先简要介绍了中国古代责任司法，随后介绍其在法家思想中的理论来源。并以秦朝为例指出，当时以对行政权的监察来实现对司法权的监察，证明了古代责任司法源于法家的行政责任理论。尾句指出责任司法是一种“治吏”的司法，也符合法家的思想。且尾句的“也”字体现出文段为并列文段，两部分内容都在于介绍中国古代责任司法以及其法家思想来源，D项符合文意。
A项，文段分两部分，都介绍了中国古代责任司法与法家思想的关系，不仅仅介绍中国古代责任司法的含义，表述片面，排除；
B项，“历史意义”在文段中没有论述，无中生有，排除；
C项，文段没有介绍中国古代责任司法的“历史嬗变”，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】《传统法律文化孕育的司法智慧》
29
文段首句提出观点，即社会救助只是“皆有所养”是不够的，还应该考虑到尊严。然后文段解释说明了尊严的重要性，并指出人要“脸皮”，即要有尊严。最后以“反窥现实”引出现实中不顾及尊严的反面例证，进一步论证社会救助应该考虑受助人的尊严，对应D项。
A项，是文段中例证部分的内容，非文段重点，排除；
B项，“不顾及受助人颜面的救助行为”为文段中例证部分，非文段重点，排除；
C项，“满足”的表述过于绝对，且没有提及文段核心话题“尊严”，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】《社会救助，请开启尊严模式》
30
文段首先介绍“情商决定论”甚嚣尘上，通过“事实上”转折，强调“情商决定论”夸大了情商的作用。接着通过“其实”进一步指出情商不能带来实际业绩，也不能带来科研成果，说明情商的作用不应被夸大，从而证明“情商决定论”并不正确，对应C项。
A项，文段除了强调智商的重要性，还强调了才华，表述片面，排除；
B项，文中强调了“智力、实力、勤奋”因素，选项“智商决定成败”表述过于绝对，排除；
D项，文段尾句强调了真才实学，本领过硬和工作勤奋，表述片面，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《情商和套路》
31
6个年级参观6个科技馆，每个年级任选一个，要求有且只有两个年级选择A馆。可先从6个年级中抽取两个参观A馆，有[image: image4.png]


种选择；
剩余4个年级，随机参观剩余5个科技馆，因各年级之间可以选择相同的馆，故每个年级都有5种选择，共计[image: image5.png]5RHHHHD

625



种选择。
故6个年级总计选择方案有：[image: image6.png]15 %625 = 9375



种选择。
故正确答案为D。
备注：根据题意，6个年级之间有可能重复选择同一个科技馆，故剩余4个年级参观剩余5个科技馆，并非[image: image7.png]Al =
120



种选择。
32
根据题意，代表队选派参赛的队员应为总积分最高的选手。
因三项运动的标准分一定，故比较四位选手的总积分，直接比较该选手相对于标准分的差距即可。根据规则可计算四位选手相对于标准分的情况分别为：
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对比可得，乙高出标准分的分值最高，故乙的总积分最高，应选择乙选手进行参赛。
故正确答案为B。
33
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根据表格可知，7月2日在校的学员数量包括5月剩余150人，6月剩余270人，以及7月1日新招的300人，共计[image: image10.png]150 + 270 + 300 = 720



人。
故正确答案为C。
34
已知圆形跑道长度六分之五千米，及甲、乙、丙三人速度，可求得三人跑一圈所用时间。[image: image11.png]
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。即甲用10分钟跑一圈，乙用[image: image17.png]


分钟跑一圈，丙用[image: image18.png]


 分钟跑一圈。那么三人再次相聚于O点所用时间，是三人跑一圈时间的最小公倍数50分钟。
故正确答案为B。
注：求分数最小公倍数的方法，先把三个分数的分母通分，统一为[image: image19.png]
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 、 [image: image21.png]


，取分子120、75、50的最小公倍数600，再除以分母12即可。
